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Uj helyzet előtt állunk, melynek gaz- 
dasági konzekvenciáit haladéktalanul le kell 
vonnunk. Talán már csak pár nap és az 
egész Balkánt is bekapcsolják az uj gazda- 
sági rendszerbe, mely az emberi munkát s a 
tőkét egészen más alapelvek szerint értékeli 
és ebből kifolyólag a termelést s a kereske- 

delmet is más szemszőgből birálja meg, mint 
a liberális kapitatizmus. Ilymódon most már 
csaknem egész Európa áttér a közösségi el- 

vek s szociális eszmék gyakorlati megvaló- 
sitására és több mint kétszázmillió ember 

összetüggő nagy gazdasági térben hozzálát 
aranv nélkül, kamatuzsora és öncélu speku- 
láció nélkül, de egy nagyszabásu terv alap- 
ján irányitott, egységes gazdálkodáshoz. 

Uj helyzet előtt állunk ezenfelül a Dél- 

vidék visszacsatolása folytán is, mert számos 
fontos gazdasági őrhelyet kell rövidesen el- 
foglalnunk, hogy e részeknek a szerb sovi- 
nizmus és balkáni módszerek által megbéni- 
tott magyar termelését béklyóitól felszaba- 
ditva, mielőbb a nemzet egyetemes ézolgá- 
latába iktathassuk. 

A történelem most gyorsan pergeti az 
eseményeket, ezért nekünk is ugyanebben a 
tempóban kell alkalmazkodnunk hozzá. Or- 
szágunk népessége négy esztendő alatt öt- 

millióval, területe pedig csaknem kétszeresére 
gyarapodott és e pillanatban még nem is 
tudjuk, hogy milyen ujabb feladatok megol- 
dása vár még ránk. Revidiálni kell tehát mind- 
azokat a régi intézkedéseket, és egész gaz- 
dasági és társadalmi rendszerünket a meg- 
változott helyzetnek megfelelően át kell ala- 
kitanunk. 

A gazdasági élet sulypontja az uj rend- 
ben a tőkéről fokozatosan a munkára tevődik 
át, vagyis a tőkésekről a szakemberekre. 
Nem a tőke alkalmazottja már a szakember, 
hanem a szakember rendelkezésére áll a 
tőke, hogy abból tudása szerint a köz érde- 
kében a legnagyobb hasznot kimunkálja. 

És éppen ezért nem alkalmasak a je- 
denlegi egyensulytörvények sem arra, hogy 
a gazdasági strukturánkat, az uj helyzetnek 
megfelelően átrendezzék, mert ezek a tőké- 
sek kezében hagyták a szakemberek kivá- 
lasztásának jogát, ahelyett, hogy a közt 
bizták volna meg a nagyhorderejü kérdés 
megoldásával. Elsősorban el kell oszlatni azt 
a köztudatba dobott tévedést, mely szerint 
nincs elég szakemberünk. Ez a tévedés csak 
azért képes még ma is hitelre találni, mert 
a hatóságok elmulasztották eddig a szakem- 
berek kataszterét felfektetni. Pedig ez a 
munka társadalmának époly fontos kelléke, 
mint a kapitalista világban a telekkönyv és 
a bankmérleg. 

Számba kell venni tehát az uj felada- 

tokat s az uj erópai rend és a kitágult ma- 
magyar horizont követelményeinek és lehe- 
tőségeinek megfelelő irányt kell adni a to- 
vábbi fejlődésnek. 

A tengely támadásra készül 

Szuez és Palesztina ellen 
A hirek közti elsőbbségi 

egy budapesti megállapitásé. Hitler 
Magyarországot szövetségesnek ne- 
vezte. Örömének adott kifejezést, hogy 
a magyar nép a Trianonban elszenve- 
dett igazságtalanságok egyik csorbáját 
– a Délvidék megszállásával - ismét 
kiköszörülhette. Mindezek után a német 

felfogást nem lehet többé félremagya- 
rázni. - A világpolitikában az iraki 

események keltik a legnagyobb érdek- 
lődést. A hirekből megállapítható, hogy 
Irak felkelése egyre komolyabban az 
arab világ felkelésévé növi ki magát. 

- Északatrikában heves áltóharcok 
folynak, de rövidesen egy nagyobb, 

jog ma 

Elő-Afrikára is kiterjedő katonai akció 

meginditása veszi kezdetét. - Amerika 
tegnap ismét nagyarányu bombakészi- 
tések szóbombált pufogtatta, de mind- 

ezeket a robbanásokat tulharsogja egy 

római megállapitás, mely szerint az 
angolbarát De Gaulle tábornok egyik 
francia gyarmaton, a vichyi kormány- 
hoz bü csapatoktól alig néhány kilo- 
méterre bomlasztja a ífrancia egységet. 

Minden bizonnyal ez a kérdés is sze- 
repei Darlan francia miniszterelnök 
mai párizsi tárgyalásain. A francia 
miniszterelnök ugyanis ma reggel is- 

mét Párizsba érkezett. - Mind e kér- 
désekről mai jelentéseink az alábbiak- 

ban számolnak be: 

Darlan ffancia miniszterelnök tegnap 
Vichyből ujból Párizsba utazott, ahol a 
francia -német együttmükődés végső megál- 
lapodásainak ügyében tárgyal. - Az össz- 
hang megbontására Anglia mindent elkövet 

s a londoni rádió utján napok óta szótagolva 
bemondott felszólitást intéz a Irancia néphez, 
hogy május 11-én minden községben jelen- 
jenek meg a nyilvános tereken s rendezze- 
nek néma tüntetést Anglia mellett. — Előre 
megjósolható – közli egy jelentés -, hogy 
százak és ezrek lesznek ezen a napon 

A Földkőzi-tenger 

-— 

Darlam ma Párizsban tárgyal 
minden község és város közterein.., - de 

csak azért, mert Franciaország évtizedek óta 
ezen a napon ünnepli a szenttéavatott 
Jeanne d'Arc-ot, aki hősiességével annak 
idején fölszabaditotta Franciaországot az an- 
gol járom alól. E nap még a legnagyobb 
francia-angol barátság idején is angolelle- 
nes nap volt Franciaországban. - A londoni 

rádió 11-én este mindent elhallgatva, be 

fogja jelenteni, hogy a francia községek és 

városok terein ezrek és ezrek tolongtak.. 

megtisztitásán dolsgozik 
a tensely 

Málta ellen napok óta heves támadások 

folynak. Már csak ez az egyetlen pontja a 
Földközi-tenger középső szakaszának, ahol 

angolok vannak, mégis ez az egész tenger- 

vidék olasz ellenőrzés alatt áll. A görög fél- 
sziget elfoglalása folytán a német repülők 

utja az eddigi 1000 kilóméteres hosszuság- 
nak a felére csökkent. Az egyiptomi hadjárat 
lefolytatásának nagy előnyére szolgál ez a 
körülmény. Különben ugy látszik, a tengely 

Anglianmnem találtö 
Irak angliaelleni szembeszállása 

folytán kialakult helyzetet a Matin 
cimű párisi ujság jellemzi legtalálóbban. 
– Anglia tegnap még nemzeteket ke- 
resett, amelyek hajlandók voltak vele 
küzdeni, ma nemzetek jelentkeznek, 
amelyek ellene kelnek Tel - igy ir a 
Matin s megállapitja, hogy a 4 milliós 
kis Irak mutatott példát 360 ezer ka- 
tonájával. - Mindenünnen egybehangzó 

az egyiptomi hadjáratnál is fontosabbnak 
tartja a Földközi-tenger teljes megtisztitását. 
A tengelyrepülők ilyen akciót fejtenek ki, 

hogy aztán a tengerről intézzenek támadást 

a Szuezi-csatorna s a tőle keletre fekvő Pa- 
lesztina ellen. Igy Egyiptom két tüz közé 
kerül. Itt különben az iraki események ha- 

tása alatt az arabok állandóan tüntetnek az 
angolok ellen. 

bbéküzdőtársat 
jelentések közlik, hogy az egész arab- 
világ szímpátiával kiséri Irak akcióját. 
A harc folyik s ugy látszik - mondja 
Vichy – az irakiak minden segitség 
nélkül kiüzik országukból az angolokat. 
A svájci hirügynökség jelentése szerint 
az iraki csapatok tegnap olyan moz- 
dulatot tettek, melynek eredménye az 
angol csapatok be keritése lesz.



Amerika már nem táncol 
Egyes amerikai lapok tegnapi 

számai harcias cikkeket jelentettek meg. 
Követelik, hogy miután Angflia tehetet- 
len, Amerika szálljt meg az angol 
szász világuralom megmentésére a 
világ minden részén a legfontosabb 
hadipontokat. Egyik amerikal ujság azt 
mondja, hogy Amerika a beavatkozás 
terén mér ugyis megtette a félutat s 
ugy van ez, hogy bárki is beuszik a 
folyó közepébe, onnan csak a megtett 

ssza 
kerülhet ut hosszus 

pavtra, S m 
fordulhat vissza a fél 
rik4 — mondai egy másik jelentés - 
már meg is tette volna az egész utat, 
de J pán fesz lyezi. A kételyek losz- 
tására a japan kü ügyminiszter tegnap 
ismét nyilatkózott. Azt mondta, 
Tokló tántorithatatlanul 
mellett áll. : 

hogy 
a tengely 

Portusália csapatokat szállit 
Salazar portugál államfő a napok- 

ban nyilatkozott, hogy országa helye 
a tengely mellett van. 
Amerika hadibázisokat keres, Portu- 
gália veszélyeztetve érzi egyes gyar- 

matait. Azok védelmére Lisszabonból 
tegnap utnak inditották az első csa- 

Most, hogy patszállitó h-jókat. Az utb inditásnál 
S laizar személy sen résztvett. 

delemtis támogatás att a kotmány a jazáknak sittj éilésé 
A földművelésügyi minisztérium, mely 

mindig annyi megértéssel karolta fel a kis- 
gazdák ügyét, segitségükre akar lenni a 
silógazdálkodás megszervezésében is. Ezért 
elhatározta, hogy nagyobbarányu silóakciót 
indit, amelynek keretében minden arra érde- 
mes kisgazdának, aki idejében jelentkezik, 
silója felépitéséhez tetemes pénzbeli segélyt 
ad. Az állami silóépítési segélyben való ré. 
szesedés feltételei a következők : 

Állami silóépitési segélyben részesülhet 
minden földtulajdonos, vagy földbérlő, aki 
300 kat. holdnál nem nagyobb földterületen 
gazdálkodik. 

Silóépitési segélyt azonban a gazda 
csak olyan siló után kaphat, amely betonból, 
vagy téglából, avagy terméskőből épült és 
megfelel az alábbi követelményeknek : 

fala-legalább olyan szilárd, mint a si- 
lógazdálkodási útmutatóban ismertetett mik- 
lóshalmi tipusú gödörsilóé ; 

mélysége, illetve magassága legalább 
akkora, mint alapterületének átmérője, 
vagy – ha alapja nem köralakú - az alap 
nagyobb oldala; 

falainak belő felülete cementhabarccsal 
simára van vakolva; 

falának belső felületén nincsenek sar- 
kos, szögletes részei. 

Ha valamely siló e követelményeknek 
megfelel, utána a segélyt a gazda minden 
körülmények között megkapja, tekintet nél- 
kül arra, hogy silója házilag, vagy vállalko- 
zóval épült-e és hogy az teljesen új épit- 
mény, vagy már meglévő épületből (pajtá- 
ból, veremből, viztarrályból, stb.) lett-e si- 
lóvá alakitva. 

Ha a gazda már meglévő épitményt 
alakit silóvá, vagy a silógazdálkodási útmu- 
tatóban ismertetett miklóshalmi gödörsiló- 
tipust épiti fel, minden köbméter silóür után 
3 P., egyéb szilárdabb silótipusok esetén pe- 
dig köbméterenként 4 P, silóépitési segélyt 
kap. Minden gazda épithet több silót is, de 
egy-egy gazda által igényhevető segély nem 
lehet nagyobb 480 pengőnél. 

A földművelésügyi minisztérium e siló- 
épitési segélyezés, lebonyolitását a mezőgaz- 
dasági kamarákra biztaa A segélyért az ille- 
tékes mezőgazdasági kamarához kell fordulni. 

Babakelengyét gyüjt 
a szociális szervezret 

A városházára ugyszólván minden nap 
jönnek fiatal anyák, kik születendő gyerme- 
keik számára - a nehéz gazdasági helyzetre 
való tekintettel, - nem tudják megszerezni 
a szükséges babakelengyét és a közületektől 
várnak segitséget. Természetesen, a vissza. 
csatolt területek hatóságai még nincsenek 
megszervezve ezen segitőakció lebonyolitá- 
sára, mert nem rendelkeznek a szükséges 
pénzzel, de segiteni valahogyan mégis csak 
kell. Éppen ezért, a városi szociális szerve- 
zet ezuton kéri fel a jobbmódu anyákat, 
hogy szekrényeik alján sárguló, de még jó 
állapotban levő apró gyermekholmikat, kis 
ingecskéket, pelenkavásznakat, flanellokat, 
kinőtt ruhácskákat, felső kötött-kabátkákat és 
egyéb még szükséges apróságokat szedjék 
össze és ajándékozzák e nemes célra, hogy 

Nagyszalontán is lehetővé tegyék a baba- 
kelengye kölcsönadását. A kölcsönkelengyét 
4 hónapi időtartamra adják majd ki s ezu- 
tán kellő fertőtlenités után uj kisbabához fog 
az kerülni 

A babakelengyék összegyüjtése a vá- 
rosháza emeleti 2. számu szobájában történik. 
A kölcsönadókat hirlapilag nyugtázzuk. 

Az akció meginditói kérnek mindenkit, 
senkise térjen napirendre felhívásuk felett, 
hanem komolyan lásson neki szekrénye fel- 
kutatásához és ne sajnálja a táradságot, hogy 
felhozza a neki már használhatatlan, de a 
rászorulóknak nagyon is szükséges és nehéz 
helyzetben szinte megszerezhetetlen dara- 
bokat. 1 

Minden ruhadarabbal egy induló élet 
utját egyengetjük. 

A szalontai rendőrkapitányság felhívása a sépjármütulajdonosokhoz 
A szalontai rendőrkapitányság 

közli a gépjármütulajdonosokkal a 
gyulai rendőrkapitányság 688-12-1941 
számu rendeletének kivonatát, mely 
szerint a közuti gépjárómüvek forgal- 
mának szabályozásáról szóló 41.000- 
1941. K. K. M. számu rendeletben fel- 
sorolt gépjárómüveken felül a 45.900- 
1941. K. K. M. sz. rendelet értelmé- 
ben továbbra is közuti forgalomban 

használhatók: a) tehergépjárómüvek, 
b) a motorkerékpárok. 

A közuti forgalomban való hasz- 
nálattól eltiltott gépjárómüvekkel köz- 
uti forgalomban részvétel és azok szá- 
mára motalkó jegy alapján üzemanyag- 
beszerzéssel és űüzemanyag kiszolgálta- 
tással elkövetett kihágások miatt a 
gépjárómüveket is el lehet kobzni. E 

a semi 
Ame- 

báróban, 15 én pedig a Mo 

rendelkezések már életbeléptek. 

ris beváltotta az 
n emelésére tett 

éspedig Szücs 
t, akik 14-én a Cigány- 

fognak fellépni. Csak dicsé juk Hámori 
szinigazgató elhatározását, aki – mint lát- 
juk - pótolni igyekszik mindazt, amiben a 
megszállás szomoru éveiben nem lehetett 

Lászlót és Timár Hlá 

részünk. 

ELTÖRÖTT A HEGEDÜM. Zsufolt ház 
előtt került bemutatóra tegnap este Szilágyi 
–zZerkovitznak ez a kacagtató, fülbemászó 
zenéjü operettje. Szinészeink ismét kitettek 
magukért és művészi játékukkal valóban 
kiérdemelték a sok tapsot, mely mindunta- 
lan betöltötte a termet. 

MA ESTE A KALAND cimű szinjáték 
kerül bemutatóra, Hámori Aladár szinigaz- 
gatóval, H. Déry Máriával, Ruttkay Máriával 
és Dékány Sándorral a főszerepekben. Ez a 
darab jelenleg is állandó műsora a budapesti 
Kamara szinháznak. 

HOLNAP ESTE AZ ARANYKALÁSZ 
szerepel műsoron, mely egyike a legszebb 
magyar tárgyú, szellemes és kacsagtató ope- 
retteknek, gyönyörű diszletekkel. A darab tő- 
szerepeit H. Déry Mária, Urményi Irma, 
Náday Pál, Unger Rudolt és Ray Pál játszák. 

Értekezletet tartottak 
Budapesten a fel- 

szabadultterületek 
tisztviselői ügyében 

A Közszolgalati Alkalmazottak Nemzeti 
Szövetsége (KANSZ), a Nyugállományu Ka- 
tonatisztek Országos Szövetsége (NYUKOSz) 
és a Fővárosi Alkalmazottak Nemzeti Szö- 
vetsége (FANSz) együttes értekezletet tartott. 

Dr Balásy Antal ny. államtitkár eluöki 
megnyitójában bejelentette, hogy eljárt a 
pénzügyminiszternél és rámutatott a helyzet- 
javitás szükségére. Dr Javornitzky Jenő mi- 
niszteri tanácsos a közszolgálati alkalmazot- 
tak, nyugdtjasok, özvegyek, árvák helyzetét 
és kivánságait ismertette. Báró Lukachich 
Géza ny. altábornagy, Dr Szokolay Leó fő- 
városi árvaszéki elnök és többen mások hoz- 
zászólása utaán az értekezlet elhatarozta, 
hogy a három érdekképviselet közös emlék- 
irattal fordul a kormányhoz és kéri a köz- 
szolgálati alkalmazottak, nyugdijasok, özve- 
gyek és árvák helyzetének mielőbbi kielégitő 
megjavitását, továbbá a nyugdijasok, özve- 
gyek és árvák nyugellátásának, a lakáspénz- 
nek és egyéb járadóságoknak csökkentésére 
vonatkozó összes rendeletek hatályon kivül 
helyezését, a családi pótléknak felemelését 
és egyéb kivánságoknak teljesítését, vala- 
mint a felszabadult felvidéki és kárpátaljai 
közszolgálati alkalmazottak és 
részéről az illetmények megállapitása miatt 
benyujtott felebbezéseknek; a keletmagyar- 
országi és erdélyi közszolgálati alkalmazot- 
tak végleges átvételének és a nyugdijak 
megállapitásának; a délvidéki közszolgálati 
alkalmazottak és nyugdijasok átmeneti illet- 
ményei utalványozásának mielőbbi elintézését. 

Ertesülésünk szerint a Közszolgálati 
Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége (Buda- 
pest, Kossuth Lajos-tér 11.) minden szemé- 
lyes nyugdij- és illetményügyet kivizsgál. 
a lz al z alla ala A m a aa lm l aa a 
Pártolja a jóminőségü 
divatos és tartiós ma- ; 
gyar és székely szöve- 
tet! 

Toldi-ucca 6. 
urrzefegygyoyrreye 
A FRANCK cikóriakávé fokozza a 

kávéital zamatát és ülatát, 
aranyosbarna szinét. 

nyugdijasok 

Orbán Károly 1 

valamint szép, 

hétre két 



. 

DHolnap kezdik 
a cukorlegykiadást 

Somogyi László vátosi élelmezés- 
ügyi előadó ezt 
ma : 

az értekitést közli 
A HŐMÉRSÉKLET ' 

reggel 7 órako 5, délben 14 fok vott. 
Ertesitem Ngyszalonta város kö- 

zönségét, hogy az esedékes cukorj gy 
kiosztást folyó hó 7-én. azaz szerdán 
megkezdem, az alábbi helyeken és 
sorrendben : 

I. kerület : folyó hó 7. én a Gazda- 

RAGYOGÓ 
HAl- 

ELIDA HAJÁPOLÁS 

Holnap: szerda 

-lanul eredményes 

máijus 

Kat. B. Gizella 

Prot. Napoleon 

Amely nemzet saját 
hadseregét nem akarja 
eltartami, az az ellenségy 

hadseregének eltar- 
tására kényszerül 
E mély értelmű szavakat a német pénz- 

tügyminiszter mondotta pár nappal ezelőtt 
Budapesten. E szavak értelme az, hogy az a 
nemzet, mely nem hajlandó hadseregére ál- 
dozni, azt kerszerűen felszerelni, nem akar 
katonáskodni, amelyből a hősi erények már kihaltak, azt a nemzetet leigázza az ellenség. 
Akkor pedig az ellenséget kell eltartania, az 
viszi el a sokszorosát a katonaság eltartá- 
sára szükséges összegnek, elviszi fiainkat 
katonának az ő hadseregébe, hol pedig nem 
katonához méltón bánnak el velük. 

kik 22 évig 
éltünk tőképp azért, 

Ezt legjobban tudjuk mi, 
idegen uralom alatt 
mert Linder Béla 1918 novemberében kiadta 
a végzetes jelszót: .nem akarok katonát 
dátni.s Nem láthattuk saját katonáinkat, azok 
szétszéledtek, de meg kellett hamarosan lát 
munk a betolakodó cseh, román és szerb 
katonákat, kik aztán több mint két évtizedig 
uralkodtak felettünk, elvitték fiainkat idegen 
hadseregbe, szedték a mérhetetlen sok adót, 
hogy abból ellenünk tegyverkezzenek. 

E szavak igazán nekünk is szóltak s 
wvan is okunk rá azokat megfogadni. y.n 

— Köszönetnyilvánitás. Mindazok, 
kik drága halottunk KINCSES IMRÉNÉ szül. 
Megyeri Zsuzsánna temetésén oly nag 
számban megjelentek és részvétükkel tájdal- 
munkat enyhiteni igyekeztek, ezuton mon- 
dunk hálás köszönetet. Gyászoló család. 

— Leventeparancsnokokat keres- 
mek. A járási katonai parancsnokság közli : A nagyszalontai járási katonai parancsnok- ság felhivja mindazon nagyszalontai illető- 
ségü lakosokat, akik a f. év őszén megin- 
dulá haderőnkivüli kiképzésnél, mint levente- 
parancsnokok óhajtanak alkalmazást nyerni, 
hogy haladéktalanul jelentkezzenek a járási 
katonai parancsnokságnál (Toldi tér 2.),hol 
az alkalmazás feltételeit is megtudhatják. 

— Holnap tartják meg a Nőszö- vetség közgyülését: A Relformátus Nő- 
szövetség tagjait tisztelettel értesitem, hogy 
az elmult hét szerdájára összehivott, de ak- 
kor a közbejött gátlá ok miatt meg nem 
tarthatott közgyülést holnap, – május 7-én, 
szerdán délután 4 órakor fogjuk megtartani. 
Kérem a Nőszövetség tagjait, hogy a köz- 
gyülésen, - melyre külön meghivás nem 
lesz, hiánytalanul és pontosan megjelenni 
sziveskedjenek. Arday Áladárné elnök. 

– Hajduszoboszlói gyógyfürdő ma 
már európai hirü. Az ország egyik LEGOL. 
csóBB ÉS PÁRATLAN GYÓGYHATÁSU 
fürdője. Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, 
inhalatórium, strandtürdő, hullámtürdő. Párat- 

fürdő-, ivó- és belélegző 
kurák. A fürdőt Hajduszoboszló 730 és 780-os 
sós-, jódos-, bromos-, hidrocarbonátos hevvizei 
táplálják. 3000 liter torróviz percenként. Ma- 
gyar és németnyelvü ismertefővel készséggel 
szolgál a fürdő lgazgatósága. 

y kölcsönhöz a felek 

kör helyiségében. 
II. kerület . 

Házban. 

helyiségében. 
IV. kerület : 

Házban. 
V. kerület : 

helyiségében. 
9 én 

Házban. : 
Tekintettel arra, hogy a kiosztás 

délelőtt és délután is történik. felkérem 
a közönséget, hogy ne egyszerre, 
vagyis ne mindenki 8 órakor menjen 
cukorjegyéért, hanem megoszolva. 
- A JO KÁVÉFOZÉSHEZ kettő kivá- natos : először a megbizható kávéanyag és 

pedig babkávé, vagy jófajta malátakávé, má sodszor az olyan kiváló kávéizesitő, mint a 
FRANCK cikóriakávé. 

ugyanakkor a Magyar 

HIkerület: 8-án a Gazdakor 

ugyanakkor a Magyar 

a Cazdakör 

VI. kerület ugy nakkorn a Magyar 

a fenti helyiségekben egész nap, tehát 

A hírnév - kötelez! Ezt a szabályt tartotta 
ez ELIDA szem előtt, amikor a mai kor, a 
mai igények haladásával lépést tart Úi 
elkáliamentes minőségében egyedölálló ha- 
tású, mert a hegyi kamilla 70-szeres kivo- 
notát tartalmazza. 

A haj fényét visszaadja! 
Eredeti szőkesége ragyogni fog! 
Selymes, bársonyossá lesz a haj! 
Szürke mészfátyol eltűnik! 
Ondoláció, frizura jól tartanak! 
Utánöblítés felesleges! 

ELIDA 
SPECIAL S HAMP 

SZŐKE HAJHOZ CSODÁLATOS 
Sötét haj ápolószene: 

ELIDA-BRUNETAFLOR 
speciális shampoo 

gel qtisztán növényi-ere- 
ető Heauil-t tartalmazza. 

ele 

Tegnap jelentettük, hogy Békés- 
megyei Takarékpénztári Egyesület 
engedélyt kapott szalontai és orosházi 
fiók felallitására. E hiradásunkkal kap- 
csolatosan megemlitjük, hogy a sza 
lontainknak jó emlékeik vannak erről 
a pénintézetről. A román megszállás 
előtt Nagyszalontán is volt fiókja s a 
közönség müködésére ugy emlékszik 
vissza, mint amely intézetnél a leg- 
előnyösebb feltételek mellett juthattak 

A békéscsabai Körösvidék külön- ben igy ir az uj fiókok felállitásáról . 
- Ez az ujabb két fióknyitási en. 

gedély rendkivül nagyjelentőségü a 
gazdasági ujjáépités most meginduló 

Szalontának jó emlékei vannak 
a békési takarékról 

korsz kában s vidékünk közigazgatási 
körei bizonyára örömmel veszik tudo- 
másul, hogy ebbén az egyetemes ér- 
dekü munkában az eddiginét is fonto- 
sabb és tágabbkörü szerepet kap a 
Békésmegyei Tuakarékpénztári Egyesü- 
let. 

Ez az országszerte jóhirnevü, te- 
kintélyes és nagy erkölcsi sullyal biró 
intézmény vitéz Tar Antal vezérigaz- 
gató kiváló irányitása alatt különösen 
rászolgált a Pénintézeti Központnak 
erre a megkülönböztető elhatározására, 
amelynek al pján a vidéki gazdasági 
és hiteleletben két ujabb fontos pozi- 
ciót toglal el most a Békésmegyei 
takarékpénztári Egyesület. 

A vasárnap lezajlott zászlóbontó- 
gyülés után a Munkaközpont országos 
vezetősége ugy határozott, hogy a vár- 
megyei központ szervének székhelyéül 
Nogyszalontát jelöli, ki. A vármegyei 
szerv vezetésével AÁcs István titkárt 
bizzák meg, aki rövid idő alatt a leg- 
szebb sikkerrel szervezte meg a sza- 
lontai szervezetet is. 

A vasárnapi zászlóbontó gyülés 
egyébként a helyi szerv vezetőségét is 

Szalonta lesz a székhelye 
a vármegyei munkaközsotnak 

megválasztotta. Elnök lett: Bereczk 
László Alelnökökké választották : Ko- 
vács Jánost és Buhala Máriát. Titkárok 
lettek: Vajda Lajos, Hizó Hona. A 
pénztárosi tisztséget Türkössy Sándor- 
ral és Mészáros Erzsébettel töltötték 
be. Elenőrök lettek : Szlávik József és 
Bondár István. Számvizsgálók: Kiss 
Lajos, id. Szlávik János. Választottak 
ezenkivül még egy tiztagu fegyelmi 
bizottságot is. 

FERENCJÖZSEF 
KESERVII 

Böőröndök, sétabotok 
Függönynek való csipkeszövet 150 
széles 3 P. métere. Gyermek- 
kelengyék és kalapok. 

Rubinné ,„Minerva"-áruházban 
Egy fehér háló olcsón eladó,



A zZ OLVASOHOZ 
Az ujságbetük legtöbbször ugy jelen- 

nek meg, hogy nem tudni ki irta őket és ki 
áll mögöttük, sima-e a homlok, vagy redős, 
ősz halántéku-e, vagy fiatal, amely mögött 
a betüket teremtő gondolatok születtek. 
Valaki irta, utnak inditotta őket, hogy élje- 
nek és hirdessék a Hirt. Hogy ki ez a va- 
laki, nagyon ritkán tudni. Az olvasó bele- 
nyugszik, hogy a betük, sorok, hasábok és 
oldalak mögött az ujságiró, vagy ha ugy 
tetszik, az Ujságiró áll, él és dolgozik, de 
hogy milyen ennek az Ujságirónak az arca, 
vajjon mosoly csillog-e a szemében, vagy 
ráncok árkolódnak szája körül, tud-e sirni, 
vagy nevetni, s hogy a nevetés nem takar-e 
könnyeket, ezt nem tudja senki. Az ujság 
szinte személytelenül születik meg, talán 
azért is, mert csak rövid ideig, legföljebb 
néhány óráig él, addig, amig a helyébelépő 
meg nem öli az elődöt. Talán ezért is van, 
hogy az ujságiró nem szeret magáról be- 
szélni s elhiszi, hogy az ő sorsa másokért 
élni, rohanni, lobogni, mint valami süstörgő 
táklya, amelyet a hivatás szent tüze gyuj- 
tott meg azért, hogy mig másoknak világit, 
hamuvá váljék. 

És ha most az ujságíró kilép a névte- 
lenség álarca mögül s ha az olvasóhoz for- 
dul, akivel a nap majdnem minden órájában 
szembe néz, elismerést, vagy kritikát várva, 
ennek sem az az oka, mintha az ujságiró 
egyszerre meg akarna elevenedni s egyéni 
babérokra törne, hanem az, hogy rendje 
nagy közösségének érdekében kiván szólaui. 
Minket a munka lázas tempója szinte géppé 
alakitott át s nem szoktunk arról beszélni, 
hogy amikor a hir szolgálatában acéllá ke- 
ményedett idegekkel dolgozunk, néha köny- 
nyünk pereg, s szivünk vére csorog a ke- 
rekek között, mert nekünk is vannak emberi 
fájdalmaink és emberi érzéseink. Néha, ha 
megáll munkánk zsarnoki ritmusa, eszünkbe- 
jut, hogy a mi rendünkben is vannak a 
munkának vértanui, vannak rokkantjaink, le- 
szünk mi is egykor elhasznált és elkopott 
gépalkatrészek, vannak és lesznek özvegyeink 
és árváink. De senkinek sem szabad észre- 
venni, hogy munkaközben eltorzul az arcunk, 
szivünk szeretteinkért dobog s mikor a kér- 
dőjeleket irjuk, mögöttük saját öregkorunk, 
vagy hozzátartozóink sorsának bizonytalan- 
sága görnyed. 

Az ujságiró mindenkinek mindene. Ha 
kell kemény harcos, kész rohamra menni az 
igazságért, vagy létét t:szi fel arra, hogy 
szivós védelmiharcban tartson ki veleménye 
mellett. Nincs az a közügy, amelyben föől 
ne emelné szavát, országnak, társadalomnak 
s különböző társadalmi rétegeknek éppugy 
rendelkezésére áll, mint egyeseknek, ha kérő 
szavukkal hozzáfordulnak. Nem azért be- 
szélünk most erről, mintha ebben érdem 
volna. Nem, ez kötelessegünk és ezt a kö- 
telességet minden ellenszolgáltatás nélkül 
teljesitjük is. S ha most mégis az olvasóhoz 
fordulunk kéréssel, ezt a munkaasztal mel- 

ben és szivünk mélyén arany betükkel irjuk 

lett kifáradt és nyugalomra érdemes kartár- 
sainkért s az ujságiró-özvegyekért és árvá- 
kért tesszük. Egyik legrégibb és legáldáso- 
sabb jóléti intézményünk, a Magyar Hirlap- 
irók Országos Nyugdij Intézete most érkezik el 
60 éves jubileumához. Sok megpróbáltatás s 
a közért hozott áldozatos gesztus 
Nyugdijintézetünk hat évtizede mögött s ha 
anyagi erői megfogyatkoztak, nem a mi hi- 
bánk. Azt akarjuk, hogy öreg napjaira az 
ujságirónak se legyenek gondjai, a rokkanta- 
kat kárpótolhassuk a köz szolgálatában kime- 
rült energiákért s özvegyeinknek és árváink- 
nak olyan segitséget adhassunk, amely illő 
az emberi máltósághoz. 

Kérő szavunk megértésre és meleg 
szivre talált az ország első asszonyánál, fő- 
méltóságu Kormányzónk fennköltlelkü hitve- 
sénél, aki készségesen vállalta Nyugdijinté- 
zetünk megerősitésének fővédnökségét. Jósá- 
gos segitő kezét, amelynek áldását annyi- 
szor érezte a magyar társadalom, most a 
névtelen dolgozó ujságirók felé nyujtja ki, s 
mi bizva abban, hogy ennek a mozdulatnak 
szépségét megérti ebben az országban min- 
den ujságolvasó, most és az elkövetkező na- 
pokban azzal a kéréssel fordulunk az olva- 
sóhoz, hogy legyen segitségünkre. Tudjuk, 
hogy nehéz az idők járása mindenki fölött 
s a hétköznapok terhei minden vállra rá ne- 
hezednek ebben az országban, de mégis kér- 
jük az olvasót, hogy adományaival siessen 
Nyugdijintézetünk megsegitésére. Fogadja 
kérésünket ugy, mint a naponként szive aj- 
taján kopogtató jóbarát kérését, akinek a 
megsegités fillérje éppolyan jólesik, mint a 
nagyobb adomány. Még jelentkezünk kérő 
szavunkkal, a Nyugdijintézet 5600-as csekk- 
lapjának ehhez az ujságkoz egy alkalommal 
csatolandó postatakarékpénztári befizetési lap 
segitségéveles : : 

Ime, most egy pillanatra megláthatta az 
olvasó a betük fekete sortala mögött emberi 
arcunkat. Nem szégyeljük, hogy kérnünk kell, 
mert nem magunkért kérünk, hanem a mun- 
kában felörlődött kartársaink és hozzátarto- 
zóink jövőjéért. Meg vagyunk győződve, 
hogy a magyar olvasóközönség megérti kérő 
szavunkat, s nem irja rovásunkra, hogy egy- 
szer mi is emberek mertünk lenni A munka 
folyik tovább nap-nap után, szakadatlanul s 
mi ismét eltününk az ujságirók ismeretlen- 
ségének hátterében, de rendünk történelmé- 

föl, hogy akkor, mikor kérő kezünket kinyuj- 
tottuk, meghallgatásra találtunk. Ebben a tu- 
datban tesszük le a Magyar Hirlapirók Or- 
szágos Nyugdijintézetének eljövendő jobb 

sorsát a magyar olvasóközönség kezébe, s 
köszönetet mondunk már előre is minden 
adományért, amely az ujságirói munka elko- 
pott, megrokkant munkásain, s az ujságiró 
özvegyeken és árvákon kiván segiteni. 

Budapest, 1941. május 4-én. 

AZ ORSZ. MAGYAR SAJTÓKAMARA. 

- BŐVÉRÜ, KÖVÉR EGYÉNEKNEK, 
KÖSZVÉNYES BETEGEKNEK ÉS ARANY- 
ÉRBEN SZENVEDŐKNEK reggelenként éh- 
gyomorra egy-egy pohár természetes „FE- 

RENC JÓZSEF" keserűviz, biztos, alapos és 

mégis enyhe hashajtó hatása következtében, 
gyakran igen jó szolgálatot tesz. Kérdezze 
meg orvosát ! 

Előirt közegészségügyi ellenőrzőkönyvek 
iparosok és kereskedők részére kaphatóők : 

T. BALOGH könyvkereskedésében 
Töltőtollak szakszerü javitása. 

Apróhirdetése gyoórsan eredményt hoz 
a nagyszalontai AZ UJSÁG--ban ! 

Előirásos 

vizsgálati környv 

iparosoknak és keres- 
kedőknek kizárólaag 

a GAÁL nyomdában 
Kapható. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál! Sáhdor könyvnyomdájában, 

áll] 

a 

cégnél, Toldi-tér 9 

és gumik olcsón, 

Apróhirdetések 
Tüzitat szerezzen be Jámbor Lajosné 

fatelepén Gról Tisza István-ut (volt Geszti-ut) — 
1. Telefon 52. 2z20-0 

Hölgyek figyelmébe ! Női- és gyermek- 
kalapformálását 1 pengő 50 fillérért készitem. 
Fértikalapok és sapkák raktáron. Ugyanott: 
eladó egy, 12 darabból álló világos hálószoba- 
butor. Özv. Pénzesné, Tóáér, Honvéd- 
utca 2. 6-10 

Eladó egy polituros ágy, éjjeliszekrény, 
ruhaszekrény és egy vaskályha. Székely 
könyvkereskedésben. 6-0 

Kiadó Damjanich-ucca 5. alatt 3 szobás 
lakás. 2-2 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész 
Hitler Adolf-u. 5 2-0 

Ügyes kifutófiut azonnalra felveszek 
Nagy István, Mussolini-u. 1. 2-3 

Eladó 6000 drb. prima vályog, Füves- 
kert 34. sz. Sólyom-szatócsűzlet. 6-0 
Eiladó Gömbös Gyula-ut 34. számu 

ház. 1-3 

Arany, ezüst ékszere- 

ket, törött aranyat 

veszek, becserélek 

Örendy 
Gajos 

ekszerész, MHitier Ddolf-út 5. 

Harmadikos tavalyi retormátus vallás- 
könyvet vennék. Konyár Tibor Bocskai-u. 37. 

15-16 éves vagy idősebb ember sertés 
mellé felvétetik. Megyeri István Kálvin-utca 4. 

Hölgyek és fértiak napi 5-6 pengő 
keresethez juthatnak -Akvizitőr.s Jelentkezni 
Damjanics-utca 20., reggel 8-9-ig, délután 
6-8-ig. 

Kenyérhéjat veszek. Toldi-u. 13. 1-2 

Eladó Kölesér-utca 39. szám alatt gyer- 
mekágy matraccal, használt butor. ablak tok- 
kal és tetőcserép. 1-5 

Olcsó és szép nyomtatványok a 

Gaál Sándor könyv 

nyomdájában készülnek 

Értesitem a mélyemtisztelt vásárló közön- 
séget, üzletemet kibővitettem és az eddig 
raktáron tartott áruk melett mindenféle 
készáru, rövidáru is kapható. Ugy a 
rőfösáru, mint az összes raktáron levő 
áruk a legolcsóbb árak mellett lesznek 
árusitva. Tisztelettel : 

Szöllossy Lajos kereskedő Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt 
Telefon 60.. Hangya szövetkezet mellett. 

M 

Éériesités? : 


